
Notulen van de vergadering van de Stuurgroep Dorpsraadcoöperatie Meeden U A, gehouden op 
dinsdag 23 september 2008 om 20.00 uur in het Steunpunt.

De volgende vergadering van de stuurgroep is op Dinsdag 14 oktober ’08 om 20.00 uur in het 
Steunpunt.

Aanwezig:
Aize Tolsma voorzitter
Daan v.d. Wege bestuurslid
Bertha Bodewits secretaris
Rinus Lokerse bestuurslid
Gea Kramer projectmedewerker/notulist
Andrea Post steunpuntbeheerder
Afwezig met kennisgeving:
Henk Plenter secretaris
Hap v.d. Heuvel waarnemer/adviseur
Peter Hagedoorn bestuurslid
Jan Huiting bestuurslid

1. De voorzitter heet iedereen welkom.

2. Mededelingen/Evaluaties/ Ingekomen-/uitgaande stukken
* Terugblik Fancy Fair. Er zijn een aantal verbeterpunten genoemd: 
Het bestuur heeft gebruik gemaakt van de geluidsinstallatie van de zangeres. Een volgende keer een 
eigen geluidsinstallatie, zodat de regie in eigen handen is. Het Draaiorgel heeft afgezegd, jammer. 
Tijdstip niet zo gunstig, volgende keer 13.30 tot 17.00 uur. Er was veel concurrentie van evenementen 
in de regio. Een volgende keer goed rekening mee houden.  Een snackkraam in eigen beheer. 
* Aize en Daan hebben op 6 oktober 11.30 een afspraak met Annemarie Hazebroek van ZG 
Meander om te praten over het MFC.
* Post-in d.d. 20-08-2008. Van het waterschap Hunze en Aa’s. Antwoord op kandidaatstelling 
Daan v.d. Wege. Dhr. Joost de Vries biedt zijn excuus aan voor onduidelijkheden in het proces. 
Tijdens de registratiefase kunnen belangengroeperingen zich registreren en vervolgens een kandidaat 
stellen.  De registratiefase liep tot 4 augustus en is inmiddels afgesloten. Waarmee de kandidaatstelling 
van Daan v.d. Wege komt te vervallen.
* Post-in d.d. 01-09-2008 Kamer van Koophandel. Factuur met inschrijvingskosten van de 
dorpsraadcoöperatie.
* Post-in d.d. 07-09-2008 Belastingdienst. Registratieformulier start nieuwe organisatie. 
* Jan Huiting en Rinus Lokerse krijgen een eigen postvak in het steunpunt omdat zij niet over 
mail beschikken. Afschriften van relevante mails kunnen in deze postvakjes. Andrea maakt kopieën.
* Er staat sinds kort een archiefkast in het Steunpunt. Deze kast is voor de dorpsraadcoöperatie. 
De inhoud bestaat uit een bibliotheek, agenda’s, notulen en correspondentie. Toegang vrij
* Verslag gesprek op 16-09-2008 met delegatie van de stuurgroep en College van B&W 
Menterwolde:

De bijeenkomst vindt plaats naar aanleiding van de twee brieven die de Dorpsadviesraad aan het 
college heeft gericht. T.w. : waarom is de dorpsvisie nog nooit vastgesteld (voorbereiding van de 
reconstructie van de Hereweg gaat van start en moet wel passen in de dorpsvisie) en geef ons groen 
licht om de haalbaarheid van het MFC te starten.
Aize geeft aan teleurgesteld te zijn dat de dorpsvisie nog niet in de raad is behandeld.
Wethouder Markus Ploeger legt uit dat is gekozen voor de volgende gang van zaken: Noordbroek – 
Zuidbroek – Muntendam – Meeden. De dorpsvisies liggen ten grondslag aan de nieuw te formuleren 
bestemmingsplannen en dat kost nu eenmaal veel tijd. De uitwerking van de  dorpsvisie van Meeden 
verschilt  van de eerdere visie, het derde lint is geschrapt. Gemeente en provincie stemmen hiermee 
in, mits de bestaande linten, Hereweg en Beneden Veensloot niet te intensief worden bebouwd. 



Op 20 november vindt er in het dorpshuis in Meeden een commissievergadering plaats met o.a. als 
onderwerp de dorpsvisie Meeden. In overleg met de griffier / commissievoorzitter kunnen we bekijken 
welke rol de Dorpsraadcoöperatie daar kan spelen. Het concept Dorpsvisie moet dan wel ruim van 
tevoren beschikbaar zijn!! Te denken valt aan een nadere toelichting van de uitwerking van de 
dorpsvisie. Het college wil n.a.v. deze uitwerking, daarin verdween het derde lint, de eerder 
ingediende versie als zodanig wijzigen.
Hergebruik agrarische panden. Concreet wordt hier het pand van Mellema bedoeld. De gemeente is 
voor hergebruik in ruime zin, terwijl de provincie doelt op hergebruik van waardevolle panden. Ook in 
het college is men daar nog niet uit. Zo gauw er plannen zijn rondom het pand van Mellema is het 
wenselijk de bevolking te informeren en te raadplegen. Burgerparticipatie.
Uitwerking Dorpsvisie. De visie van de dorpsadviesraad ligt ten grondslag een de aanvrage voor BDU-
gelden.
De gemeente heeft nog geen mening over de uitwerking. Er zijn een aantal overleg momenten met het 
dorp gepland. De BDU ( Bijzondere Doel Uitkering) subsidie bedraagt normaliter 35% van de totale 
projectkosten. De reconstructie van de Hereweg en de Veensloten  is op zo’n 2,5 miljoen begroot. Het 
college heeft het plan opgevat ( moet nog door de raad) om de aanpak in twee of drie fasen uit te 
voeren. Omdat de BDU gelden pas in 2010/ 2011 mogen worden gebruikt stelt men voor het eerste 
traject door de gemeente zelf te laten financieren. Er zou dan eind 2009  kunnen worden gestart. De 
dorpsraadcoöperatie zou al voor de begrotingsvergadering van 6 november de raad moeten/kunnen 
benaderen met het verzoek het voorstel van het college te steunen.
MFC. Het college vindt, bij monde van wethouder Post, een MFC voor Meeden zeer wenselijk, maar 
op langere termijn. Eerst is Noordbroek aan de beurt en daar gaat al veel geld en menskracht inzitten. 
Ook in het collegeprogramma komt een MFC voor Meeden niet aan de orde. Wil men het alsnog wel 
op de agenda krijgen dan zal daartoe een voorstel uit de raad moeten komen. Wethouder Ploeger is 
van mening dat de dorpsadviesraden/dorpsraadcoöperatie voor het goed uitoefenen van hun taken 
door de gemeente financieel ondersteunt dienen te worden. Ook het niet gesubsidieerde gedeelte van 
de kosten van een haalbaarheidsonderzoek MFC past daarin.
Wethouder Velthuis is hiervoor eerst verantwoordelijke en met hem zullen we onze plannen voor de 
komende periode, incl. financiën,  binnenkort bespreken.
Afspraak : Gea maakt een opzet voor alle mogelijke activiteiten tot eind 2009. Volgende vergadering 
begroting maken.

3 Agenda van de vergadering wordt ongewijzigd vastgesteld. 

4 Notulen van 27 augustus 2008 worden ongewijzigd vastgesteld.   
5 Maandoverzicht steunpuntbeheerder wordt behandeld in de vergadering met alle 

werkgroepledenver op 28 oktober a.s.
6 Dorpsraadcooperatie

• Er moet een bankrekening komen. Er ligt een voorkeur voor de Triodosbank vanwege de 
maatschappelijke betrokkenheid van deze bank. Vanwege de prijsvergelijking wordt als 
tweede bank de Rabobank genoemd. Gea gaat bij beide banken een informatiepakket voor 
een zakelijke rekening opvragen. 

• Nota van Kvk wordt door SWM betaald
• Verzoek van de belastingdienst gedeeltelijk ingevuld en getekend. Gea handelt dit verder af..
• Gea gaat een jaarplanning opstellen + begroting. Zodra die af is wordt een aparte 

vergadering belegd.
• Voor de dorpsadviesraad en alle werkgroepleden wordt op 20 november een aparte 

vergadering belegd, waarin de vraag centraal staat: dit doen we al, hebben jullie voorstellen? 

3 Voortgang werkgroepen
* De werkgroep Visie/MFC heeft op 6 okt.2008 overleg met Annemarie Hazebroek van ZG 
Meander. Zie mededelingen punt 2, tweede opmerking. Nog geen nieuwe datum voor vervolg.
* De werkgroep veilig verkeer heeft na de vakanties nog niet vergaderd. 
* Werkgroep wonen en zorg heeft een bijeenkomst gepland op woensdag 8 oktober om 13.30 uur. 
Voor deze bijeenkomst heeft Annemarie Hazebroek van ZG Meander haar komst toegezegd.
* De werkgroep redactie staat gepland in oktober. Nog geen datum vastgesteld. 



* Werkgroep Oral History heeft een bijeenkomst gepland op donderdag 9 oktober om 14.00 uur.
* Werkgroep Ondernemers gaat op een nog te bepalen datum van start onder leiding van Peter 
Hagedoorn. Aize overlegt met Peter over de datum en de agenda. Gea verzorgt de uitnodiging.
De startnotitie van Henk wordt meegestuurd.

Startnotitie :

13 sept 2008hjp
Van het Bestuur van de Dorpsraadcoöperatie Meeden.
Aan de ondernemers die bereid zijn om mee te doen aan de werkgroep Ondernemend Meeden.
Handreiking en kader.

Bij de start van uw werkgroep wil het Bestuur graag 9 punten aan jullie voorleggen.

1. Het bestuur is erkentelijk voor jouw bereidheid om deel te nemen aan de werkgroep 
Ondernemend Meeden. , Op dit moment telt de Dorpsraadcoöperatie  7 werkgroepen. Meer 
informatie tref je aan op www.steunpuntmeeden.nl , vanwaar ook de statuten en de verslagen van 
het bestuur en de werkgroepen te ‘downloaden”zijn.

2. De werkgroepen brengen ideeën naar voren en adviseren het bestuur gevraagd en ongevraagd. 
In de werkwijze van de werkgroep zit een grote mate van zelfstandigheid. Zelf bedenken, doen en 
uitproberen. Dat binnen de met de Stuurgroep afgesproken kaders.

3. De werkgroepen leveren ten dienste van de jaarstukken van de Dorpsraadcoöperatie (plan –
verslag-deelbegroting) elk jaar een eigen paragraaf in 

4. Jullie adviezen en voorstellen zijn dus welkom. Je bent uitgenodigd om praktische voorstellen te 
doen over  het huidige aanbod van ondernemend Meeden, het in de toekomst gewenste aanbod 
en de samenwerking die je wilt bevorderen. Ook jullie voorstel over een betere toeleiding van het 
aanbod  (in brochures, op de website enz) is welkom. Omdat bij elk voorstel een financieel plaatje 
hoort is een kostenberekening noodzakelijk inclusief jullie mening waar het geld vandaan moet 
komen. (Uit eigen inkomsten, uit de coöperatiekas, uit gemeentelijk danwel SWM budget, 
provincie enz Er zijn veel mogelijkheden voor goede en realistische aanvragen) Tot nader order 
kan de werkgroep gebruik maken van de secretariële diensten van de projectcoördinator Gea 
Kramer.

5. Eén van de leden van jullie werkgroep moet deel uit maken van het bestuur van de 
Dorpsraadcoöperatie Meeden. Dit om optimale communicatie tussen bestuur en de werkgroepen 
te waarborgen. Het bestuur van de dorpsraadcoöperatie stelt voor dat Peter Hagedoorn deze 
dubbelfunctie (contactpersoon en voorzitterschap van/voor de werkgroep) vervult. Immers, hij is 
lid van het bestuur en lid van de werkgroep. 

6. Aan de werkgroepleden wordt gevraagd om de bestaande lijst van ondernemers (= uitdraai Kamer 
van Koophandel) te controleren op bruikbaarheid van het aanbod voor  ons doel en voor de 
dorpsgenoten en te herschrijven op een wijze dat iedere dorpsgenoot weet bij wie je voor wat 
terechtkunt. Dit in goed overleg met de betrokken ondernemers uit Meeden die niet  deelnemen 
aan de werkgroep, maar wel genoemd worden in het aanbod.  Product 1: lijst met actueel aanbod 
en evt. prijsstellingen en reducties  In populaire versie: brochure de ondernemers in Meeden 
staan klaar voor u!   Product 2: de werkgroepleden organiseren een  informele achterban met de 
(betrokken) ondernemers uit Meeden. Dit kan naar keuze in de vorm van een bijeenkomst maar 
ook in de vorm van thuis op bezoek gaan. Veel kan ook per mail voorgelegd worden. De 
achterban  is nodig voor het verkrijgen van informatie en het hebben van draagvlak. 

7. De producten  onder punt 4 genoemd zijn eigenlijk niet meer dan een beschrijving van de huidige 
situatie. Als dat overzicht helder en klaar is kunnen er in de werkgroep gedachten opkomen om 
het huidige aanbod te verbreden of te versterken. Vanuit de centrale vraag: wat zijn de behoeften 
van de dorpsgenoten op het gebied van wonen en zorg. Ook afhankelijk van de leeftijdscategorie 
En hoe kunnen ondernemers uit Meeden hierin voorzien? Veelal aanvullend, gezien het aanbod 
van buiten Meeden. Maar ook dat aanvullende aanbod is van groot belang. Aan de werkgroep 
leden wordt gevraagd om kort en bondig  ideeën op papier te zetten over de rol die ondernemers 
kunnen vervullen ter (aanvullende) verbetering van de woon en leefsituatie van alle dorpsgenoten. 
In samenspel met zorginstellingen en ondernemers buiten Meeden. Door betere PR, door acties 
en presentaties, door samenwerken.  Product: adviezen over Pr, samenwerking, presentaties, 
faciliteiten voor de dorpsgenoten, zijnde leden van de dorpsraadcoöperatie.

http://www.steunpuntmeeden.nl/


8. Voor het gestelde in de punten 5 en 6 is dus van belang om buiten Meeden te kijken. Hoe hebben 
ondernemers en instellingen elders hun aanbod naar kleine dorpen in samenwerking geregeld. 
Hoe leiden ze dat aanbod toe naar de doelgroepen. Zijn er voorbeelden van brochures en 
websites? We hoeven dat wiel niet opnieuw uit te vinden. Product: map met voorbeeld informatie 
van projecten elders in den lande.

9. Inspiratie, goed overleg en succes toegewenst.

9. Opzet Ledenadministratie 
In het archief staat de ordner met alfabetische tabbladen voor de ledenaanmeldingen.  Er is tevens een 
excelsheet met leden, dat continue bijgewerkt wordt.  Inschrijfformulieren liggen in het steunpunt. 
Daan buigt zich over het maken van een pasje van een visitekaartje dat gelamineerd wordt. Ook gaat 
hij aan de slag met een Folder die toegevoegd kan worden aan een infopakket, tezamen met Krant en 
Inschrijfformulier. Rinus beheert de lidmaatschapgelden. 

10. Huisstijl en P.R. 
Volgende keer bespreken.
11. Huishoudelijk reglement.
Nog geen nieuwe zaken. Blijft een continu proces.
12. Rondvraag Geen
Geen.
13. Datum volgende vergadering: 
Dinsdag 14 oktober ’08 om 20.00 uur
14.  De voorzitter sluit de vergadering.
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